18.04.2025 Formkamptis Koleji
10. SINIF FEN STS-5
IOFEN
(Tiirkge : 30)

1. Goériaci usull ile evlilik konusunun ele alindi§ romanda
iki geng birbirini sevse de geng kadinin Gvey babasi, ki-
zini daha zengin olan Ali Bey'le evlendirir. Sevgilisinden
ayrilan geng kadin intihar eder. Evlendigi kizin yillar 6nce
terk ettigi kendi kizi oldugunu anlayan Ali Bey de ¢iidira-
rak olur. Romantizmin etkilerini yodun bigimde yansitan
bu roman, edebiyatimizda tirinin ilk denemesi olarak
dikkat geker.

Yukaridaki pargada tanitilan roman asagidakilerden
hangisidir?
A) Araba Sevdasi
Taassuk-1 Talat ve Fitnat
C) Intibah
D) Ferdi ve Surekasi

E) Ask-1t Memnu

2. Tanzimat Dénemi'nde kendi kendini yetistirmis, ¢ok yon-
G bir sanatgidir. Yazi hayatina geviriler ve gazete yazilari
ile atilmig, roman ve tiyatro denemeleri yapmistir. Edebi-
yat tarihine gegmesini saglayan ¢ok énemli bilimsel ¢a-
ligmalari yaninda diger énemli yona de ilk roman olan
Taassuk-1 Talat ve Fitnatn yazari olmasidir.

Yukaridaki par¢cada tanitilan sanatgi, asagidakilerden
hangisidir?

A) Nabizade Nazim

B) Namik Kemal

/C)/ Semsettin Sami

D) Recaizade Mahmut Ekrem
E) Sami Pagazade Sezai

3. Bir oyuncunun tek basina hazirlayip sundudu seyirlik
oyundur. Oyuncu, dinleyicilerden daha yiksek bir yerde
iskemleye oturur; elinde bir baston, omzunda da bilyikce
bir mendil vardir. Mendili ses ve sive taklitleri yaparken
agzini, burnunu kapamak icin, bastonu da gesitli sesler
(guraltdler) ¢ikarmak igin kullanir.

Yukaridaki pargada sdzll edilen geleneksel Tlrk ti-
yatrosu asagidakilerden hangisidir?

A) Karagéz /aﬁneddah
C) Orta oyunu D) Koy seyirlik oyunlar
E) Kukla

4. Asagidakilerden hangisi geleneksel Tirk tiyatrosu
turlerinden biri degildir?

B) Orta Oyunu
D) Meddah

E) Koy Seyirlik Oyunlari

A) Karagéz
Nasrettin Hoca



5. Asagidakilerden hangisi geleneksel Tiirk tiyatrosu

6.

tarlerinden biri degiidir?
A) Gdlge oyunu
B) Orta oyunu
Komedi
D) Meddah

E) Koy seyirlik oyuniari

Asagidakilerden hangisi kirsal kesimde yagayan hal-
ka yonelik geleneksel Tiirk tiyatrosu tiirGdiir?

A) Meddah
C) Komedi

B) Karag6z
D) Orta oyunu

/EYKEJy seyirlik oyunlari
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7. Tiyatroyu hem bir edlence hem de digince yoéniyle
6nemli bir kurum, adeta bir ahlak ve dil okulu olarak gé-
ren ----, hem dugilnceleriyle hem yazdidi oyunlarla dik-
kati geker. Vatan yahut Silistre, Zavalli Cocuk, Akif Bey
onemli tiyatro yapitian arasindadir.

Yukaridaki parcada bos birakilan yere asagidakiler-
den hangisi getirilebilir?

A) Ahmet Vefik B) Ziya Paga
D) Sinasi

/ Namik Kemal
E) Muallim Naci

8. Asagidakilerden hangisi yiiklemine gore

digerlerinden farkhidir?
/)/ Bir adamin s6z(, bir adama kolay. \\

B) Cocuktan al dogru haberi. ;\f .‘

C) Bir adamin adi gikacagina cani giksin. %

D) Bir agacin gélgesinde surQ yatar.

E) Bin tasa bir bor¢ 6demez.



9.

10. Asagidaki cimlelerin hangisi bicimce olumiu

/ N
~ D) iki géndl bir olur da samanlik seyran olmaz mi

ayirarak’ siniflandirmaktadir. (I1l) ilk grupta, insa-

(I) Karikatur, “gizgi ile miza@p__m_a_ sanati” ola-

rak tanimlanmaktadir. (ll) Vladimir Kazanevsky
“Dogu Avrupa Ulkelerinde Karikatir Sanatinin Belirli
Ozellikleri” adli calismasinda karikatirleri G¢ gruba

né'gldnun felsefi sorunlanfu iansnan izimler vardir.
(V) ikincisinde, toplumun sosyal yaplsm@eﬁ\
karikatirler bulunur. (V) Ugiinc grupta ise “sessiz |
ve s6zsuz mizah” ya da “saf mizah” adl karikatlrler
yer alir.

Bu parcadaki numaralanmis cimlelerden hangi-
si yapica basittir?

B)I.  C)lll.  D)IV. /E’(v.

A)l.

anlamca olumsuz bir cimledir?

A) insan; diisi gercede, gegmisi bugine, aclyl
umuda yeg tutmamali.

B) insan, kendinden kagarken kentinden de ka-
car bazen.

e icine ne digina sidabiliyor tagan bir yirek.

hig?
E) Uykularima agiladim seni ¢ik da gel artik dis
kentlerime.

'S
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11. (1) Her sanat yapiti zamansizdir. (ll). Gegnﬁs’jﬁi@é}iﬁ- i
dirdigi gibi gelecede de donuktir. (Ill) Bu nedenle
sanat eserinin degerlendiriimesi yerel ve evrensel

boyutlarda olmalidir. (IV) Varsayimlar sindnabilecek .

nitelikte gelistiriimelidir. (V) Ozgiir disinceye saygili
bir yaklagimda bulunarak-olumluluklar ve olumsuz-
luklar ayiklanmalidir.

Bu parcadaki numaralanmisg cimlelerin hangi-
sinde eylemsi yoktur?

/ﬁ. B)Il. C)ll.  D)IV. E) V.

12. Okumaya basladiginiz bir romanin icine girmek,
<R i

daglarda bir tirmanisa girismek gibidir. Soluk alp
TS
verme ritmini 6grenmeniz, yurGyds hizimzi ayarla-
IV_¢ i Y \Is
Bu pargadaki numaralanmis eylemsilerden han-
gisi digerlerinden farkhidir?

maniz gerekir.
/l. B) Il C) Il D) V. E) V.



13. Asagidaki cumlelerin hangisinde digerlerinden
farkh bir eylemsi kullanilmigtir?

A) Sanat ortaminin gicd, sanatgi-sanat-izleyici ara-

sinda kdrulmus iletisimle ortaya ¢ikar.
e St

Sanat eserleri (gébfhis dustnceleri barindirdigi
gibi gelecek dénemlerin de habercisidir.

B)

<
Sanatgi da bir bakima kendi @Cjﬁmge kargi-
sinda elestirmen gorevi istlenir. <%

C)

B) Elestirmenin yapitla ilgili bilgi birikimi ve dene-
yim!eri@& yorumlar olgunlagire) -
E) lIzleyici, sanat eseri araciigiyla sanat¢inin bilin-
Jmeyen dinyasina adim atar. 0
= i ()S{

il

14. Asagidaki sozciklerden hangisinin yazimi

yanhstir?
A) pizza deyirmen  C) karakter
D) paralel E) parantez

/

LW

N

15.

16.

//) Aciklama
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iging bir iddias! var sairlerin ('i) Biitln gizel siider ( ))
¢irkin sairler tarafindan yazilir ( ) Sizce de bitin iyi
sairler ¢irkin midir ()) glzel olup da kendini gergekten
glizel bulan hig iyi sair yok mudur ( )7

Bu parcada bos birakilan yerlere(hangisinde
verilen noktalama isaretleri sirasiyla getirile-
bilir?

A GIC)(?) BICIG))G)(?)

C)(:)G)GY)(?)Y D) GG))(?)
() ) G)(?)

L

Dasunmenin araci olan dil; ¢itkanmlar yapmaya
yardimci olmasi, kavramlar ve 6nermeler arasin-
da iligki kurabilmeyi saglamasi yéninden essiz bir
yere sahiptir. Bunlarin yapilabilmesi ise derin ve
yaratici dusunceler uretilmesi, bilhassa da kulla-
nicilarin soyut kavramlan 6zimsemesiyle gergek-
lesecektir. W.Von Humboldt, “Disinceyi yaratan
ve ileri gotiren dildir ve dilin engellendigi yerde
disiince de engellenmis olur. Ancak dilini olustu-
ran, ylcelten bir millet, gergek bir disiince etkinligi
gOsterebilir.” der. Bu sebepledir ki dili ilkel kalmig
bir millet, kiltir yagsaminda ilerleme gésteremez.
Dogan Aksan, “Bu benim dilim, bir denizdir; derin-
ligiyle, gbézin erisemeyecegi genigligiyle, sinirsiz
gucu ve guzellikleriyle bir denizdir.” diyerek ana
dilimizin bu agamalardan gegctigini vurgular.

Bu parganin anlatiminda asagidakilerden han-
gisi agir bakmaktadir?

B) Tartisma

D) Oykileme
E) Fantastik anlatim

A) Betimleme



17. Bir siirde s6z arasinda herkesge bilinen bir olayi,
kisiyi animsatacak sozler séylemeye telmih denir.
Telmih sanati, sairin ¢agrigim glicini gdsterir ve
okuyucunun giirden zengin tatlar almasini saglar.
Faruk Nafiz Camlibel, “Leyla gelin oldu, Mecnun
mezarda/Bir yanik yolcu yok simdi daglarda.” di-
zeleriyle hem kendi ¢adrigim alaninda “Leyla ve
Mecnun” hikayesinin bulundugunu hissettiriyor
hem de okuyucusunu etkileyen bir hatirlatma ve
gagrisim unsuruna yer veriyor. “Coban Cesmesi”
adli bu siirin etki glict biraz da sik sik bagvurdugu
bu teknikten kaynaklaniyor.

Bu parcanin anlatiminda,
. Tanimlama

Il. Agiklama

. Omekleme

IV. Tanik gbsterme

V. Tartigma

yontemlerinden hangilerine yer verilmistir?

/I, Il ve IIl. B) livelV.
C) llivelV. D) lll, IVve V.
E) IVve V.

18. (l) Ginimuz ozanlarinin cogdu, kdksiz agac gibi
gelenekten beslenmeksizin dal budak salmaya
calisiyor. (ll) Halk edebiyatinin en biylik ozanla-
rindan bile nasiplerini almiyorlar. (11l) Divan edebi-
yati gibi bir bylk bahgeyi gérmuyor, o bahgeden
bir cicek olsun koklamiyorlar. (IV) Dinya siirinin
zirvelerini kink dokik biliyorlar, bilgileri kendileri-
ne guc verecek dizeyde degil. (V) Oysa 6zgln
ve yaratici sanat Grunleri yetenekle bilginin birle-
simiyle ortaya ¢ikarilabilir.

Bu parcada numaralanmig ciimlelerden hangi-
sinde bir “elestiri” yapilmamistir?

A)l. B) IL. C) . D) IV. /ﬁ)/v
/
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19. Bilemedim kiymetini, kadrini
Hata benim, giinah benim, sug¢ benim
Elim ile ictim derdin zehrini
Hata benim glinah benim, su¢ benim.

Bu dizelerde asagidaki duygulardan hangisi

oktur?
%ds:ma

D) Pismanlik
E) Kabullenme

A) Hayiflanma
C) Oz elestiri

20.Dunyanin ilk uzun metrajli animasyon filmi olarak
tasarlanan ve Vincent Van Gogh'un hayatini konu
alan Loving Vincent filmi igin 40 ressam tarafindan
sanatgcinin unld teknigiyle cizilmis 56 bin resim
yapildi.
Bu cimleden kesin olarak ¢ikarilabilecek yargi
asagidakilerden hangisidir?

A) Ressamlarin animasyon filminde goérev alma
nedeni, Vincent Van Gogh'un da bir ressam
olmasidir.

e

%/Filmde gorev alan ressamlar, cizimlerinde sanat-
7 ¢inin resim anlayisina bagl kalmiglardir.
C) Filmde kullanilacak resimlerin fazlali§l, ¢cok sayi-

da ressama ihtiyac! ortaya ¢ikarmistir.

D) Loving Vincent, Vincent Van Gogh'un resimleri-
nin kopyalarindan olugmustur.

E) Animasyon filmler, sadece ressamiar tarafindan
yapilabildigi icin filmlerin maliyeti yiksektir.



21. (I) Gazeteler ve dergiler glincel sanat ortami hak-

kinda fikir vermesi, kitaplar ise sanat dinyas! ile
ilgili nasil bir birikim olusturuldugunu yansitmasi
acisindan dnemlidir. (II) Bu nedenle Tirkiye'nin en
cok okunan gazeteleri kultir ve sanat glndemini
takip ederek sayfalarinda glncel gelismelere yer
vermektedir. (lll) Ayrica gazeteler, sanat dallarinda
basan elde etmis kisileri tanitma ve onlarin sanat
anlayisini toplumla paylagma gorevi de yuritmekte-
dir. (IV) Basinin sanata olan destek verici yaklagimi
Turk sanatinin gelismesine olanak saglamaktadir.
(V) Sergiler, tiyatro etkinlikleri ve son ¢ikan kitaplar,
gazete ve dergilerde tamtiimaktadir.

Bu parcadaki numaralanmis ctimlelerle ilgili ola-

rak asagida verilenlerden hangisi yanhstir?

A) L. cimlede, karsilastirma yapilimistir.

B) Il. cumlede, gazetelerin sanat haberlerine yer
verdigi ifade edilmigtir.

C) Ill. cimiede, basinin sanat agisindan bir islevine

yer verilmistir.

D) IV. cumlede, basinin tutumunun sanata olan

katkisi belirtilmistir.
A

V. cimlede, Ulkedeki tum sanat ¢alismalari sayil-
mistir.
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22  Gecen sene ilki yapiimasi planlanan fakat hava
muhalefeti sebebiyle yapilamayan “Bir Varmis Bir
Yokmus” adh masal senligi, Begiktas Belediyesi ve
Kids Nook Masal Akademisi tarafindan 4 - 5 Haziran
tarihlerinde gerceklestirildi.

Bu ciimleden kesin olarak cikarlabilecek yargi
asagidakilerden hangisidir?

P

/ﬂasal senligi, birden fazla kurum tarafindan ger-
ceklestiriimigtir.

B) Senlik, Turkiye'de masal alaninda gerceklestiri-
len ilk etkinliktir.

C) Senligin her yil 4 - 5 Haziran tarihleri arasinda
dizenlenmesi planlanmistir.

D) Besiktas Belediyesi, farkh kuruluslaria cesitli
etkinlikler diizenlemektedir.

E) Senligin bu yil gerceklestiriimesinde hava muha-
lefetinin olmayisi etkili olmustur.

23. () Bu buyuk eseri cevirebilmek adina Gg¢ yihni har-
cadi@ igin onu kutluyorum. (I1) Ancak kimi yonleriyle
ceviriyi eksik buldugumu da eklemem gerekiyor.
(IN) Birincisi, oldugu gibi alinmis yabanci sézcuik-
ler, Tark okurunun romani anlamasini engelliyor.
(IV) Ikincisi de cevirmenin olduk¢a uzun cimieler
kurmasi. (V) Cimlelerdeki anlam yogunlugu, zihni
bulandinyor ve okuyucunun kitaptan uzaklagsmasina
neden oluyor.

Bu parcadaki numaralanmis clmlelerin hangi-
sinde begenme s6z konusudur?

: %/l B)Il.  C). D) IV. E) V.

/



24.

25.

(1) Carlos Maria Dominguez'in kendine has alayci bir
dili var. (Il) Kagit EvVide ironi dolu bir hikaye anlatiyor.
(1) Kitabin gevirisi guizel ve geviri yazarin dil oyunia-
rini basanh bir sekilde yansitiyor. (IV) Biraz abartili
bir dil, ironiyi daha iyi yansitabilirdi. (V) Dominguez
de bir olay anlatmaya basladiktan sonra “Bir hafta
once..." diyerek bagka bir olaya gegiyor ve metin
biraz ritim kaybediyor.

Bu parcadaki numaralanmis cimlelerin han-
gisinde yazar ve eserine yonelik olumsuz bir
elestiri vardir?

A)l.  B)Il. C)ll. D)IV. /v.

(I) Bu kitab1 yazmamin Gstinden yirmi yili agkin bir
sure gecti. (1) ik yayimlandiginda, her yerde degil-
se bile pek ¢cok yerde kitaba saygisiz, duyarsiz gibi
suclamalar yoneltildi; begeniden yoksun denerek bir
yana itildi. (Ill) O zamanlar Picasso héla sag ve (ini-
nun dorugundaydi, her yil hakkinda &vgi dolu kitap-
lar ve yazilar yayimlaniyordu. (IV) Ben, sanat¢iya ve
konu edindigim kisiye duydugum sevgiden kaynak-
lanan bir inceleme yazdigimi saniyordum. (V) Belki
aradan gecen yillardan sonra, anlattigim Gykinin
kahramanina duydugum sevgi daha acik bir bicimde
goralir olmustur.

Bu parcadaki numaralanmis ciimlelerin hangi-
sinde bir yanilgidan s6z edilmigtir?

A)l. B) II. C) Il %} Iv. E) V.
I/

26.
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---- Nitekim matematikten, ekonomiye; fizikten,
psikolojiye; biyolojiden, sosyolojiye dek adi veya
konusu ne olursa olsun tim bilimler kesinligin tas-
lanyla orilmus bir kale olarak gdruliyor. “Bilim”
deyince herkesin aklina sarsilmaz dogrular, tam
guavenilir saptamalar geliyor. Oysa higbir bilim igin
olmus bitmig bir yapi gbziyle bakilamaz. Cinku
bilimde surekli bir degisim vardir ve bilimi ayakta
tutan da bu degisimlerdir. Bilimin vardi§: her nok-
tayl son nokta kabul etseydik bilim asla bu nok-
taya gelemezdi. Bilimde “belkiler” vardir; “aslalar”
yoktur. “Su an” vardir; “her an” veya “her zaman”
degil.

Bu parcanin ilk ciimlesi olmaya dil ve anlam
bakimindan en uygun ciimle, asagidakilerden
hangisidir?

A) Bilimin dogrular nesnel, sanatin dogrularn 6z-

neldir.

B) Bilimsel yargilarin sana goéresi, bana goresi
yahut o zamana gdresi, bu zamana goresi

lamaz.
) Gundmuzde kol gezen yanlis bir kani var: Bili-
~ min kesin oldugu inanci.

D) Bilimsel yéntem, bilimden bilime degisiklik
gosterir.

E) Sanatin géreceli olusuna karsilik bilimin de-
gismeyen yasalara dayanmasi, bilim adami-
nin ayricahdidir.



27.

---- Bu kitap, felsefeciler arasinda ¢ok buyuk tar-
tismalara yol agti. Ancak tartisma, bu alanla sinir-
I kalmadi. Fizik, kimya, biyoloji alanlarinda hatta
matematik alaninda uzun sire dinmeyecek olan
fikir firtinalarinin kaynagi oldu. “Yaratici Evrim”
adh bu eserde, Bergson, Darvin'i yery(iziinde ta-
rih boyunca ortaya ¢ikmis ¢ok cesitli tarleri, basit
organizmalarin, insanla doruk noktasina ulasan
daha karmasik ve yiksek organizmalarla nasil
tamamlandidinin hesabini veremeyen keyfi bir
uyarlamayla iddialarimi agiklamaya calisan biri
olarak sucladi, elestirdi; Darvin’'in mekanik mode-
linin yerine teolojik bir evrim anlayisi énerdi.

Dil ve diislince akisina gore bu parcanin basi-
na getirilebilecek en uygun ciimle, asagidaki-
lerden hangisidir?

y/
/({ Bergson, 1907'de yayimladigi “Yaratici Evrim”
4

(

28.

adh kitabiyla ortalidi tam anlamiyla allak bul-
lak etti.

B) Bergson, felsefeci olmakla birlikte gok énemli
bir bilim adamiydi.

C) Bergson'un “sezgicilik” felsefesi, birgok mistik
sairin ¢ikis noktasi olmustur.

D) Bergson, bilimsel olanla dinsel olani baristir-
mayi hedefleyen kitaplar yazdi.

E) Bergson’la birlikte metafizik algilamanin da bir
algilama sekli oldugu kabul edildi.

Gokgeada’daki Tuz Géli, rizgar ve dalgalarin de-
nizden koparip olusturdugu bir laginddr. (I) Uzun
yillar boyunca riizgar ve dalgalarin yigdig kumlar,
g6li denizden ayirmay basardi ama bunlarin ilig-
kisini tam olarak kesemedi. (l) Laglnlerin yaygin
oldugu alan Marmara Denizi'nin istanbul tarafiyla
Karadeniz tarafidir. (lll) G&l, yine denizden bes-
leniyor, bu beslenmeye biraz da yagmur destek
oluyor, herhangi bir dere veya irmak tarafindan
beslenmiyor. (IV) Bu gdl ile deniz arasinda ince
bir kum seddi var. (V) Cok kurak yillarda, buhar-
lasma sonucunda tamamen kuruyor ve Ustlinde
dogal bir tuz tabakasi kaliyor.

Bu parcanin dil ve anlam akisini numaralan-
mig cimlelerden hangisi bozmustur?

A) L %{II. C) L. D) IV. E) A

30. Yian
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29. (I) Bir gin, kasabanin yaslandi§ tepenin zirvesi-

ne ¢iktim. (Il) Tepemde sizilen akbabalari ilk kez
bu kadar yakindan gordim. (lll) Tepede rizgarin
insan gibi fisildadigini duydum ama ne demek
istedigini anlayamadim. (IV) Daglar, gol, kasaba,
dizlikler hepsi ayadimin altindayd. (V) Hic kanat
¢irpmiyor, suzilerek yikselip algaliyordu akbaba-
lar.

Bu parcanin dil ve disiince akisindaki bozuk-
lugu gidermek icin asagidakilerden hangisi
yapiimahdir?

A) |. ve lll. cumleler yer degistirmelidir.

BY Il. cimleyle IV. cimle yer degistirmelidir.

3 b) IV. camle, I. cimleden sonra getirilmelidir.

D) IV. cimle ile V. cimlenin yeri degistirilmelidir.
E) Ill. ve V. cimle yer degistirmelidir.

Hikayesi bugin de ilgiyle okunuyor.
(I) Ne var ki bu ilgiyi roman 6geleri saglamiyor.
(I1) Romanda anlatilan olaylar saghyor. (Ill) Yi-
lan Hikayesi, gergekte, roman olmaktan cok,
bir romanciya sunulmus malzemeler top-
lami. (IV) Samim Kocag6z'iin tutumu ise bir ro-
manc! tutumundan c¢ok, bir réportajci tutumu.
(V) Kocag6z'in bu tutumu, eserin roman olma
niteligini zedeliyor.

Bu parca ikiye boliinmek istense ikinci parag-
raf hangisiyle baglar?

A) I, B) Il. {1 D)IV. E)V.



L Timur Ankara Savag! dncesinde |. Bayezid'den su is-
teklerde bulunmustur:

- Kendi adina para bastirilacak.
- Beyliklere bagimsizliklari geri verilecek.
- |. Bayezid, ogullanndan birini rehin olarak génderecek.

Timur'un bu isteklerde bulunmasi Osmanl Devie-
ti'nin asagidaki ozelliklerinden hangisini dikkate

almadiqini gésterir?

A) Y&netimde adalet ve hoggdriyl temel almasimi
87 Bagdimsiz devlet oimasini

C) Ser'i ve orfi kurallarla yonetilmesini

D) Mutlakiyetle yonetilmesini

E) Balkanlarda sinirlarini genigletmis olmasini

Osmanh Devleti'nin agadidaki kurumsal galisma-
lardan hangisiyle, daha c¢ok sosyal ihtiyaglann
kargilanmasini amacladigi séylenebilir?
A) Anadolu Beylerbeyligi'nin olusturuimasiyla
B) Divan 6rgitiniin kurulmasiyla
C) Dizenli bir ordunun hazirlanmasiyla

)})’ Vakif kurumlannin olusturuimasiyla

E) Sancaklarin yénetiminde sehzadelerin géreviendi-
rilmesiyle

Formkampiis Koleji
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3. Osmanl Deviet’nde “Kolonizatér Tiirk Dervigleri” adi
verilen zimreler stirekli batiya go¢ etmisler, bos ve is-
siz yerleri zaviyeler kurarak imar etmisler ve bu béige-
lere yerlesmiglerdir.

Bu uygulamanin,
I. Turklesme,
It. Islamlasma,
l. Batiilasma
anlayiglarindan hangileri dogrultusunda oldugu
soylenebilir?

A) Yaimz | B) Yalmiz llI £Y1vell
D)lvelll E)I, Ilvelll

4. Osmanl Devieti'nin ilk diizenli ordusu Orhan Bey za-
maninda kurulmus ve bu ordu zamanla gliglenmistir.
Osmanii ordusunun giliglenmesinde asagidakiler-
den hangisinin etkili oldugu séylenemez?

A Askerlerin tamaminin Turklerden secilmesi

B) Bilimsel ve teknolojik gelismelerin silah ve ara¢
gereci Uzerinde uygulama alanm bulmasi

C) Devlet adamlarinin bir codunun askeri kékenli
olmalari

D) Felihlerde gaza ve cihat politikasinin takip edilmesi

E) Padisahlarin askeri konularla dogrudan ilgilenme-
leri

3. 1. Mehmet (Gelebi) Dénemi'nde, Gelibolu agiklarinda
Osmanlilar ve Venedikliler arasinda Cali Bey Savasi
ad verilen ilk deniz savas! yapiimis ve bu savagi Os-
manh Devieti kaybetmistir.

Bu bilgiden hareketle agagidaki yargilardan hangi-
sine ulasilabilir?

A} Bizans, Venediklilerle isbirligi yapmstir.

B) Celebi Mehmet denizasir seferlere daha ¢ok
dnem vermigtir.

,;31' Osmanl donanmasi henliz istenilen seviyeye
ulasamamustir.

D) Osmanh Devleti Akdeniz'i Turk gélii haline getir-
migtir.

E) Seyh Bedrettin isyani'ndan dolay1 sefere gerekli
Snem verilmemistir.



Anadolu ve Rumeli'de hakimiyet kuran Osmanli Dev-
leti imar faaliyetierine biyiik 6nem vermis ve Osmanh
sehir kultlira, birbirinden gok farkli etnik, dini ve eko-
nomik yapilar Gizerine inga edilmigtir.
Buna gore, asagidaki yapilardan hangisinin Os-
manh gehir kiiltliriniin igerisinde yer almasi bek-
lenemez?
A) Bedesten

D) imaret

B) Han CyKoloni
E) Kiilliye

Pencik Sistemi: Savaslarda elde edilen esir gengle-
rin beste birinin belli bir askeri egitimden sonra orduya
alinmasidir.

Devsirme Sistemi: Hristiyan tebaasindan zeki ve ye-
tenekli cocuklarin segilerek saray ve ordu igin egitil-

mesidir.
Bu &zelliklere bakilarak, Osmanli Devleti’nde Pen-
¢ik sisteminden Devsirme sistemine gegilmesinde,

I. ordu ve y6netimde Turklere gliven duyulmamasi,
Il. siyasi ve askerT giictn artiridimak istenmesi,
Ill. ordu ve yonetimde surekli olarak nitelikli insanlara
ihtiyagc duyulmasi
durumliarnindan hangilerinin etkili oldugu savunu-
lamaz?
Yalniz |
D) !vell

B) Yalniz li C) Yalniz llI
E) It ve lll

Osmanlilarda islami inang geregi resim sanati pek ge-
lismemistir.
Osmanli Devleti’nde resim sanatina karsilik olarak
asagidaki sanatlardan hangisinin geligtigi soyle-
nebilir?
A) Hat Minyattir

D) Oymacilik E) Tezhip

C) Nakkas

Formkampts Koleji
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* Osmanli Devleti'nin Gst diizey blrokratlari kalemiye

sinifi icerisinde yer almiglardir.
Bu bilgiden hareketle,

I. defterdar,

Il. niganci,
lll. sadrazam
gérevlilerinden hangilerinin kalemiye sinifi iginde
yer aldig sdylenebilir?
B) Yalniz Il

E)I, lveilt

A) Yalniz | C) Yalniz 1l

Pﬂve ]

10. Orhan Bey, iznik'i fethettikten sonra buradaki bir kili-

seyi camiye ve bir manastin da medreseye dénistir-
mUstir. Orhan Bey'den sonraki padisahlar doneminde
Bursa ve Edime'de pek ¢ok medrese insa edilmistir.
Bu medreselerden mezun olanlar mifth, kadi, doktor,
astronom ve miderris olarak gérev almiglardir.

Bu bilgiden hareketle medreselerle ilgili,
|. Devlet icin nitelikli elemanlar yetigtirmiglerdir.
Il. Sadece dini egitimler vermislerdir.
ll. Yuksekokul gérevini yerine getirmislerdir.
yargilarindan hangilerine ulasilabilir?
C) Yalruz Il

)2)’ 1ve il

B) Yalmz Il
D)lvell

A) Yalniz |



11. Yeryuziinde niifus ve yerlesmenin dagilis: ve bu
dagihsi etkileyen etkenlerden hangisi yanhgtir?

A) Kuzey yanmkirede daglann giney yamagla-
rinda yerlegsme Ust sinirinin kuzey yamaclardan
yuksek olmasi( baki) :U'\M)

B)) Antarktika'dayerlesik hayatin olmamasi(yukselti)

©)

C) Amazon ve Kongo Havzasi gibi yerlerde nifus
yogunlugunun az olmasi( bitki 6rtisi)

D) Guney Avrupa'da nifus yoguniugunun Kuzey
Avrupa’'dan fazla olmasi (enlem)

E) Afrika'min kuzeyinde nifus yogunlugunun kita-
nin diger yerlerinden az olmasi( kuraklik)

12.Asagidaki haritada yeryizinun az nifuslu bazi yer-
leri gosterilmistir.

Dogal kosullan dikkate alindiginda, haritadaki
yerlerin az nifuzlu olmasinda asagidakilerden
hangisi etkili oimamigtir?

A) Su azhg B) Yiksek sicaklik

C) Verimsiz toprak D) Erozyon
@:Ur bitki 6rtiisi

— gale koA
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13. © 15-49yas grubunda kadin bagina digen canli

dogum sayisi azdir. \_—~" @
!

* Yasli bagimh nifus fazladir. L/

* Dogumda beklenen yasam suresi uzundu:/
g nen yas Ardcocs

Yukarida ozellikleri verilen bir Glkenin nifus pi-
ramidi asagidakilerden hangisine benzer?

An kovani gekilli B) Ige ¢okiik

C) Asimetrik D) Can sekilli
E) Dlzgin dggen sekilli

el e W]:Q::A

1990 ‘?\ '
E E 65
K
15
864 202468 642024 6

Y% %o

Bir Ulkenin niufus piramidinin 20 yilda Il. sekle
gelmesinde;

I. dogum oraninin azalmasi /

Il. yash nGfusun artmasi

Il nifusun Glke disina gog etmesi

etkenlerinden hangisi etkili oimamugtir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il (st Yalmz 1l

D) Il ve Il E) 1, 1l ve Il
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15. Nufus artis hizi yiksek olan dlkelerde genelde issiz- | (g Bir Gilkéde nifus artis hizi fazla oldugu halde kisi
lik orani daha yiiksektir. basina diigen milli gelirde azaima olmuyorsa bu
tilke ile ilgili asagidaki sonuglarindan hangisine

60+l 60+l 60~ T
50 - 50 50 - 50 50 - 50 ulagilabilir?
40 - 49 . 40- 49 [ 40 - 49 NN
30-30 MEEEEN 0-3 HEEEE  30- 39 N A) Tarimda istihdam edilenlerin orani artmistir.
20 - 20 I >0 - 2o N 20- 2 BN :
10- 10 NN o 1o N 10- 19 N B) lhracat azalmis, ithalat artmistir.

ey o-o NN o-9W .
I I i C) Ulke yurt digina is¢i gdndermistir.

e
Buna gére yukarida niifus yas grafigi gésterilen @ Sanayi mallari Gretimi ve kalkinma hizi artmistir,

tlkelerin igsizlik sorunu en fazla olandan en az
T

olana dogru siralanigi agsagidakilerin hangisinde

dogru olarak verilmistir?

E) Canli hayvan ticareti gelismistir.

Ay T-11-11 B)m-1i-1 Cyr-m-n
D) H-1-1 @II-I-III

19. Asagidakilerden hangisi bir lilkede kigi bagina diisen
milli gelirl artiracak g¢alismalar arasinda g&sterile-

16. Asagidakilerden hangisi nifus sayimlarindan mez?
i i ﬁv 2 e /’/’-/ o
UIas?lab“ecek or Bligh ildil’./ A) Sanayi Granlerinin ihracatinin artmasi'_—
A) ls gicune katiimayan nifus o Tanmsal dretim miktarinin azalmasi ( maur)
B) Kadin ve erkek cinsiyet dagilimi C) Degerli maden yataklarinin igletiimeye agllmm/_
C) Kir ve kent nifusu =i D) Sanayi Grnleri Gretiminin armrlimasu(/

En fazla ihracat yapilan lkeler E) Turizm gelirlerinin arttinimasi _—

E) Nifusun egitim durumu i

Avrupa (lkelerinde niit rtiis hizi ¢ok dislik olma-
17. Bazi Ulkelerde nifus artiginin durdugu hatta nifusun 20. smd:‘ RIS $ RN

azaldig bilinmektedir. Bu ulkelerde nifus giderek

yaslanmaktadir. Ayrica geng nifus azaldigindan bu ' -
q }-thn Il.  Yagh nifusun fazla olmasi /

tlkeler dinamizmini kaybetmektedir. —= Ce(i33 5 -
r. lll. Dodum oraninin digdk olmasi

I.  Dig goglerin yaygin olmasi /

Asagida verilen llkelerden hangisimu tir bir IV. Egitim seviyesinin yiiksek olmas
sorunun yagandij soylenebilir? V. Aile planlamalarinin yaygin olmasi
A) | Almanya B) Hindistan C) Fas ozelliklerinden hangileri etkill oimamigtir?
D) Nijerya E) Iran Al ve ll B) Il ve Il —-_-—-_g)_lrve \Y

D) Il ve IV E)lVveV




Matematik
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( Matematik : 18 - Geometri: 7)

P(x) bir polinom olmak (zere,

P(x5)=2»x‘5+(a—4)x12+x’°-(a—b)x‘+c
St P

olarak veriliyor. e o)

L=<
a=4

P(x) polinomunun x + 1 ile béliimiinden kalan 7 olduguna
gore, P(a + b - 6) ifadesinin degeri kaghfir?

B) 24 C) 26 )28 E) 30

A) 23
- N

()= X +x~ +C

)z LtttezF E2P

P11z 1ty 492778

P{x) = x(x — 8) polinomu veriliyor.
Buna gﬁro,
P(xz + Ax)+ 16
polinomunun carpanlanndan biri asagidakilerden

hangisidir?

E)(x- 3

A)x+1 B)x-2

D) (x - 4)°

Pi*+A) - ()t i) K S )
P& 3e) 1 - (x +3x.) (< de -5 | L6

< 9
:ol"‘?Qf”O :/O-Jf) .
[Xi-}jx-l() ?'_; ()H-l()g(x—-l)L

3. Plx+1)=x?+6x + m polinomu veriliyor.

P(x - 2) polinomunun bir carpani x - 4 olduguna gébre,

4. P(x) bir polinomdur.

(x - 2)+P(x) = x* - 5x + m olduguna gére, P(2) degeri
”

E)3

g-lotu =2 = b

7@/?@ ~(x-3) L)

Plitas

A) -1 B)O C)1 D)2

5. Uctnca dereceden bir P(x) polinomu igin,
e Plx)+P(-x)=0 ?é‘?__
* P(2)=0 il
e P(1)=6
esitliklen saglanmaktadir.
Buna gére, P(-3) degeri kacgtir?

-Pl=x)
el

A) 12 B) 18 C)24

Pld=ax 7+ x
o2
Pl 7 :/‘D't“ L= &
La=a] et
?M: S +8x L

PP(—;‘): Jo

6. x2-2x y2+2y =4
x-2 y+2

olduguna gbre, (x - y)? + 4xy ifadesinin degeri kagt:
A)4 B)8 Q) 9 D) 12 @

X+1=Y 14 ey

A= gty
= (117) =L



Y u-1:u-1)
U-1

igleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

o

1 1

A)U ey il L EY o
: gy, - Ty TS N
1
e NN R (el
w—| wt—| w—|
= Yt/
8. Asagidakilerden hangisi,
m*-5m?+4
ifadesinin carpanlanndan biri degildir?
Aym-1 Bym+ 1 C)2-m D)m+2 @
HZ::X

sk =) b1
() bbater) i‘{
e

EQ‘-‘Z’L(> '(,{.,2—()
= é)’ L )-(»cf‘z)'{’“’()["
4 —{—X;A/ ¢
9. : .3xy -4y2
f_ fadesinin sadelegmis hil 1dakilerden hangisidir?
-ﬂ*mu\)x y @ D)-1 E)x- 2y

B)x+y

Formkamptis Koleji
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2x -3 Ix =49
6x2 -13x+6 _3x2+10x -8
4x? _4x-3 2x%+9x+4

lfado?l;ngln .é_g.m;ﬁn auq'_’(-dunm hangisidir?

A) 3x-2 B) x+4 C) 2x+1

u/ﬂvﬁ () )
(D) %(W

f

10.

3x -

—_
—

I Asagidakilerden hangisi 2
2 T ¥
02 = 2%)2 - 202 - 2x) - 3 X ==
ifadesinin carpanlanndan biri degildir?

B)x+1 C)x-1

A)x-3
D)1-x

LR P @v.—z), i)
- (ak-a) Glael)

= (x2) (3¢ ). (x-

12. Asagida kenarlan yuruyus yolu olan EMR uggeni veriimis-
,.,_p/ tir. Bu yolda ylriyecek olan Emre’nin rotasi EMRE dir. Se-
kilde metre birimine gére yollann uzunluklarn verilmistir.

"'t' [

Emre, EM yolunu x — 2 metrelik adimlaria gidecektir. Son-
raki her yolda adim mesafesi, onceki yolda attigr adim sa-

yisina esit olacaktir. XL
Buna gore, Emre, RE yolunda ka¢ adim atar?
2 Ax-2 C)x+2, D)x®-2x E)x2+2x
i ~(X+ ___)f_‘tf s
X-1 e



B @ &
A & B
ABML, NDEF ve
REE9 35C £ NCMK birer kare
6 IABI = IDElI=abr
) INCl=6Db
L K = '
F E
| - &

Yukanda verilen sekildeki pembe renkli bdlgelerin
alanlan toplamini gosteren cebirsel ifade asagidakiler-
den hangisidir?

B)(a+6)-(a-12)

@(a— 6)-(a + 6)

E)(a+12)-(a+6)

A) a® - 36
C)(a-8)-(a+12)

'L(oL 3}02 L (o). (226)

4. ;

Sekil | Sekil Il

Bir kenan y cm olan Sekil 'deki ABCD karesi [EF] orta ke-
nanndan Sekil |I'deki gibi katlaniyor ve katlama gizgisinin
oldugu yerdeki F ve E kdgelerinden bir kenan x br olan ka-
resel bolgeler kesilip atiliyor.

Buna gore, kalan seklin alaninin cebirsel ifadesi agagi-
dakilerden hangisidir?

A) ly - 2x)2 B) (y + 2x)?

@m}.(y-a}
e :(5(5)&2; Ly te)

D) (2x + y)+(2x - y)
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I5. Asagida Elif 6gretmenin yapud: yazili sinavina ait bir so-
runun gorantisa verilmigtir.

az-l-al-t.
e

ifadesinin en sade hali agagidakilerden hangisidir?

A)2x -1 B)2x -3 C)2x+ 1

D)2x+ 3 E)2x+5

Yukandak”.agldm b&mma mavi renkli murekkep dékul-

dga icin 2"2_"3;; seklindeki ifadenin tamami gorin-

memektedir.

Sekildeki sorunun dogru cevabi B secenedi olduguna
gore, a + b toplamy kactir?

B) -6, C)-3 D)3 E)6

%)

A) -8

L'

16. , ve b gercel say: olmak Gzere,
a’+b°-12a+4b+42 "

ifadesinin a egi en klcik deger kagtir?
A) -2 ( B2 ) C)a D) 40 E) 42

ks At 12
(=) L bt ) e
o =

-——'_/
F L.
/1_4_,]7—::-,‘6
m-p=p-r=6 :{:_E:fij""—»
olduguna gére, m? + ¢ - 2p? ifadesini eri kaghr? it L
A) 24 B) 36 C) 48 D) 72 oa

=
l~<p/

L’u? (/u-ePJ ‘f('/{o)
\BM—%% E/—pé



18.

19.

a’-(a+3b)=13

b%-(3a +b) = 14
olduguna gdre, a + b toplaminin degeri kagtir?
A) 1 B) 2 C)3 D)4

o}—-}'jﬁ LL’ J)}
WLt

el b
et L—;}

AL et

_,(,

| £ : ,// :E/
/ ‘/"-/
Y \

ABCD dikdértgen, |AE| = 2|EF], IBK| = 4|KFI,
A(AEK) = 6 cm?

A B

Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kag cm?
A) 48 B) 56 C) 64 D) 68

E)6

dir2——
(/E) 72
it ]
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20.

1. sekildeki ABCD dikddrigeni bigimli bir kumag [DE] boyunca
ok ile belirtilen yénde katlanarak 2. sekil elde ediliyor.

m(CBD) = 60°, m(A'EB) = 70°, m{EDB) =

Yukaridaki verilere gére, o kag derecedir?
A) 15 B) 20 C)a2s ) D) 30 E) 35
. A
7'\____7/

21.

ABCD deltoid, |AB| = |BC| ve |AD| = |CDI, m(ABC) = 80° ve
m(BCD) = 110°

Yukandaki verilere gore, m{(ADC) = x kag dch/eair?
A) 40 B) 45 C) 50 D) 55 E) 60

o
-
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24. Asafida bir camasir teli ile kdgegeni boyunca katlanmig
olan kare seklinde bir masa 6rtiisGnan yarisi gosterilmistir.

———

Bu &rtinan gorinen yiizeyi disey dogrultuda 4 birim asa-
@1 kaydirildiginda, gérinen yGzdnan alani ilk duruma goére
56 birimkare artiyor.

C
ABCD deltoid, [BC| = ICDI, |AB| = [EDI, m(ABC) = 100°, 1)
m(EDC) = 20° v T
Buna gére, m(ACB) = x kac derecedir?
A) 20 B) 25 [\ C) 30 D) 35 E) 40 Buna gore, masa oOrtiisiiniin alam kag birimkaredir?

A) 154 C)170 D) 184 E) 190

\

25, Dikddrigen seklindeki halinin igerisinde es karelerden olu-

O

23. Sekil-l deki kare bicimindeki karton parcasindan boyali
dort tane es dik Gggen kesilip gikariliyor ve bu Gggenler
Sekil-ll deki gibi birlestirilerek bir kare olusturuluyor.

san motifle! T
¢ nee.

Vo~

L
A
o

.
Hali yikama makinesine konulan halinin belli bir kismi ma-

s G AN kina igerisindeyken goérantdsa agagidaki gibidir.

=
Sekil-1 3417 Sekil - II

Pembe renkli parcanin alam 18 cm? olduguna gore,
jgmudaki kartonun bir kenar uzunlugu kag cm dir?

B) 543 C) 45

A) 642

A) 575 D)7 E)7.5




Fen
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(Fizik: 9 - Kimya : 8 Biyoloji: 8)

L

—U o

—D
Y X Z

0]
X
— U —
Birbirine O noktasindan bagh X - Y ve X — Z yaylan
sekildeki gibi olup X te olusturulan atmalarin yansi-

yanlari, Y ile Z de ise atmalarin iletilenleri verilmistir.

Buna gore atmalarin ilerleme hizlarinin blyik-
lukleri v,, v,, v, arasindaki buyuklik iligkisi asa-

\?akuerden hangisi gibidir?

B) vy > vy >V,

—_—

) V>V >V, Clvy>vy> v,

Diva>V, >V, E)V 3V >V
Y5x ) xS %)
( Kalinlit . ( Kalin l“

La[tnL(('j Sxd3) =) (( £>x5~9)

2. Derinligi her yerinde ayni olan bir dalga legeninde
art arda gelen bir dalga tepesi ile bir dalga ¢ukuru
arasindaki yatay mesafe 10 cm'dir.

Bu dalgalarin periyodu 0,5s olduguna gore dal-
galarin yayilma hizi kag cm/s’dir?
/40

A)5 B) 10 C) 15 D) 20

Te(ae. — GQuleur

\__/‘_\/_-
X =

a—

pe
=\{.T

=) 20=¢L.05
(Q.:LQOCJ—-\)N

/ u dalgalan daha si§ ortama gectiginde frekans:
azalir.
I Dalgalarln bir dalga boyu kadar ilerlemesi i¢in ge-
cen slre periyota esittir.

lll. Derinligi sabit dalga legeninde Gretilen dogrusal

dalgalann frekans: artarsa dalga boyu azalir. \/
Dalgalar icin yukarida verilen ifadelerden hangi-
leri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lvell

Mve I E) 1, Il ve Il
J X =

\

—

T

4. Esnek bir yayda olusturulan X ve Y atmalan sekildeki
gibidir.

Y

Buna gore, bu iki atmanin ilk kez ust Uste geldi-
gi andaki goriinimii asagidakilerden hangisi gibi
olur?
A) g’"“"' TRNAEARE' S R

................................

5. Dalgalarla ilgili agagida verilen bilgilerden han-
gisi yanhstir?
A) Mekanik dalgalar maddesel ortamlarda yayilir.V’

B) Elektromanyetik dalgalar boslukta isik hizi ile ya-
yir. Y Uc S o

C) Ses dalgalan boyuna dalgalardir. v’

\D‘f Radyo dalgalart boyuna dagalardir. E‘N\ wa

E) Sudalgalan hem enine hem de boyuna dalgalar-

dir. L/



6. Bir dalga legeninde sabit frekansli dogrusal dalga
kayna@ kullanilarak dretilen dalgaiann ustten gori-
numu seklldekl g|b| verllml$t|r

] E}t

Al
Buna gore, dalga legeninin yandan gorianumu
agag;dakllerden hangisi gibi olabilir?

B
T

7. Tiardes yay Uzerinde sekildeki gibi bir atma olugturulmus-
tur.

—

Buna gére atmayi mleyebilecek atma asagidaki-

lerden hangisidir?

A)

Q)

Formkamptis Koleji
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. Elektrik sinyallerini gériinir hale getirip, sinyal sekillerini dii-
zenleyebildigimiz alete osiloskop denir.

Yukaridaki sekillerden hangilerini sarmal bir yay kulla-
narak elde edemeyip, osiloskop ile elde edebiliriz?

Malmzl B) Yalniz Il Cc
D) Ivelll E) Hvelll

Kore. extealo— ‘05‘\\‘9\""?\“"
Ade ellr -

) Tvell

Ayni ortamda yayilan elektromanyetik K, L, M dalga-
lar sekildeki gibidir.

fna gore
I.  Dalgalarin hizlan esittir. \/° Orte—~ %—»/\\
Dalga boyu en biyik olan K dalgasidir.

Ill. Frekansi en blyilk olan M dalgasidir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

} Yalniz | B) Yalmz Il C) lvell

We ] E) I.llvell
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10. 0.4 mol X swvisi ile hazirlanan 40 mL'lik gozeltide X'in derigi- | 13, Ag. Ni, Cr, Co ve Cu metallerinin miknatisla gekilebilme

mi hacimce % 40'tir. ozelligi tabloda verilmistir.
Buna gore, X'in mol kiitlesi kag g/mol’diir? (d_= 0,8 g/ Metal Ag Ni o BOo e
mol)
Miknatisla
A) 12 B) 16 C) 24 D) 32 E) 40 N e el ok Aare Yok BNAre AYOk

Buna gore, toz halindeki metallerden olugan asadidaki
kangimlarin hangisindeki metaller, mknatis yardimiyla
birbirinden aynilabilir?

A) Ag-Cr B) Ni-Cu C) Ni-Co
— D) Ag-Cu E) Cr—Cu

Mo sa d\DQP\\ A ?C',N", Co

A kabi B kabi

Yukaridaki A kabinda derigik, B kabinda seyreltik yemek
tuzu ¢ozeltileri vardir.
X, Y ve Z maddelerinden olusan bir karnigim sekildeki gibi

Bu ¢ozeltilerin ayni dis basingta kaynama ve donma | 14.
damitma balonuna alinarak isitilyor.

noktalar arasindaki iliski asadidakilerden hangisinde

dogru verilmistir? Termometre
Kaynama noktasi Donma noktasi ¢ Dt?g?étn?a
A) A>B A>B A
B) A>B B>A
_EJ_)- B>A B>A
D) B>A A>B
E) A>B A=B

QE)&Gﬁcn Mmadde middory aothkco

Sivilarin baglangigta damitma balonundaki yuzdeleri esit-

& S ama Noklos: ARTAR. ken islem sonunda toplama kabinda % 90 X, % 9 Y ve % 1
Tonrmma Nolktosy AlLAuie Z oldugu tespit ediliyor.
. Buna gore,
12 I.  Kandaki metabolik atiklarin aynistiriimasi ‘D\&D\ - 9

" . et I.  Molekiiller arasi gekim kuvveti en biiyik olan Z'dir. <~

Il. Metal cevherlerinden kiikirdiin uzaklastimimasi F\cﬁo‘,:?,\

5 o II. Uguculugu en fazla olan sivi X'tir.
1. Kanola tohumundan kanola yagi eldesi O 25 \ere .
11Il. Swvilarin kaynama noktalar: arasinda Z > Y > X iligkisi
Yukarida verilen karigimlari ayirmak igin kullanilacak en vardir. 4+

uygun ayirma yontemleri asagidakilerden hangisinde

dogru olarak verilmistir? ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz i C) Yalniz 1l
| l 1l

- . I
A) Ozitlemé  Yazdyme — Dapfitma orl el Bo5 ki
B) Diyaliz Yizdirme  Oziitleme ¥ uaucugge fozla olor Hopleocro aleindg
C) Ozigéme  Elpme Darfitma B kasabess: v
D) Diyaliz Su,zée Ozutleme R e e e
E) Diyaliz Yiizdirme Krisfallendirme AN

2ol .

% Counoma Nok . T LVluculuk &



15. Asagidaki maddelerden hangisinin kargisindaki agikla-
ma dogru degildir?

Madde Agiklama

A) CaO Sulu gozeltisinin pH degeri 7'den blytik-
tic. =

B}y CO, Sulu ¢bzeltisinde H™ iyon sayist OH™ iyon
sayisindan fazladir.

C) NaOH Sulu ¢ozeltisi amfoter metallerle tepki-
meye girerek H, gazi olusturur. -

D) N,O Suda gézindiuginde H* iyon sayisini ar-

- tinr. —
E) SO, Sulu gozeltisi elektrik akimini iletir.

. S
Coo:" Boa\\¢ Okasl & Neot: Bo

Coa Asidi oksiy MNALO! N3y~ 0Okt
Sekildeki kaplara Gzererindeki maddeler eklenip ¢ozillyor.

16.
HCI

'

Saf su

sl

CH;COOH

Formkamptis Koleji
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18. Kan grubu bilinmeyen bir kigsiye B oru iceren

—_—

serum verildiginde aglutinasyon (¢dkelme) olduguna
gore;

I. Bireyin alyuvar hacrelerinin zarinda A antijeni bulun-)(
maz.
Bireyin kan plazmasinda A ve B antikorlan bulunur. X
Ill. Bireyin alyuvar hicrelerinin zarinda B antijeni bulu-
nur.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il @Yarmz 1
D)lvell E) Il ve lll
D 2! feidilc
Okes it -

-

HCl NH3
cozeltisi cozeltisi
|ﬂ‘_ Il Al I O 2\~
Buna gore, kaplardaki pH degerinin degisimi asadidaki-
lerden hangisinde dogru olarak verilmistir?
9. O
[ I n (j//_\\o
A) Artar Artar Azalir K
Tek yumurta
B) Azatft Agzafir Artar ikizi
C) Artar Azalir Azahr
o R

D) Asdfic Astr Azdir
E) Degfsmez Azalir Aftar ®

C PR CHicCoo t P St Yukaridaki soyagacinda verilen K, L, M, N, P ve R bi-

sJ Y i reyleriyle ilgili;

M PR . K renk kérii ise L'de kesin renk kéridr. \/~

17. indikatorler ile ilgili,

. Bir maddenin asit ya da baz oluguna bagh olarak renk

degistiren maddelerdir. +

Il. Cay, (izim suyu ve kirmizi lahana suyu dogal indikator-
dir. t

I1l. Fenol kirmizisi, metil oranj, bromtimol mavisi sentetik in-
dikatérdir. =t

ifadelerinden hangileri dogrudur?

C)lvell

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Hlve lll E) I, llvell

Il. M ve N bireylerinin kan gruplari farkli olabilir. 3

lll. P ve R'nin genetik yapisi birbirinin aynisidir. )(‘

yargilarindan hangileri dogrudur?

@almz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) llvelll E) I, Il ve lll




20. Asadidaki soyagacinda koyu renkli bireyler belirli bir
ozelligi fenotipinde gdéstermektedir.

(O : Oxzeliigi gosteren
digi

-——l___] O : Ozelligi gdstermeyen

5 h o

: Ozelligi gbsteren
Buna gére bu 8zelligin kalitimini saglayan gen;

erkek

: Ozelligi géstermeyen
erkek

I.  X'e bagl baskin, 7{

Il. otozomal gekinik, \/

il X'e bagh gekinik K

&zelliklerinden hangilerine sahip olabilir?

Yalnlz |

D) llvelll

A) Yalniz | C)lvell

E)IL Ilvelll

21. Vasak Kurt Atmaca “’

A

Tilki 1 Sansar

!

Havug

Yukaridaki besin aginda asagida verilenlerden han-
gisinin gergceklesmesi sansar popiilasyonunda arti-
sa neden olmaz?

@ Tagan sayisinin azalmasi X
B) Atmaca sayisinin azalmasi v
C) Tilki sayisinin azalmasi
D) Havug sayisinin atmasi v’

E) Kurt sayisinin azalmasi \/

Formkampiis Koleji
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22. Besin piramitlerinde Ureticilerden tiiketicilere dogru
gidildikge meydana gelen degisimlerle ilgili olarak;

Eneni kaybi 4 Aktanian enerji
miktar 7‘
/ Q20 hr.
Zaman Zaman

Organizmalarin vicut
katlesi

Xor¥e~

Zaman
1]

B) Yalniz Il C)lvell

izilen grafiklerden hangileri dogrudur?
@Yalmz I

D) livelll E)LIlvell

T

23. Saprofit canlilarla ilgili olarak asagida verilen bilgi-
lerden hangisi yanhgtir?

A) Heterotrof beslenirler. \/

B) Organik atik birikimini enge!lerler.\/

@Tamaml prokaryottur. }(

D) Besin piramidinin her basamaginda bulunabilirler.\/

E) Hucre digi sidirim enzimleri iyi geligmigtir.\/



24. Bir

ekosistemde birbirleriyle etkilegsim halinde bulunan

bazi canhlarin 6zellikleri agagida verilmigtir.

Canli turd; olen bitki ve hayvanlardaki organik mad-
deleri inorganik maddelere geviriyor.

Canli tari; inorganik maddeleri kullanarak, organik
besin sentezliyor.

Canli tarh; organik ihtiyacini diger canlilan yiyerek
kargiliyor.

Bu canlilarin beslenme lligkilerine gére gruplandiriime-

s1 asagidakilerin Eﬂglslnde dogru olarak verilmistir?
' Ci

A)
B)
C)
D)

®

Urgl:ci Ti AyrigtiTci
| I ]
1 | I
| n I
I | n
Il 1l |
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25 Bir kara ekosisteminde degigik canlilar arasindaki bes-
lenme iligkisi agagidaki sekilde verilmigtir.

Bu besin piramidi ile ilgili,

Gines 1g1gindan dogrudan yararlanan canlilar 1. ba-
samakta bulunur.

4. basamakiaki canlilara aktarilan enerji 2. basamak-
taki canlilara aktarilan enerjiden fazladir. X

1. basamaktan 4. basamaga gidildikge dokularda bi-
riken zehirli madde miktar azalir.

aciklamalarindan hangileri dogrudur?

alnlzl
D) I ve lll

B) Yalniz 1l
E)ll ve lll

C) Yalniz Il



